
CENA3,- KČIBŘEZEN - DUBEN 2016

Recept na březen
Jitrničky ze štiky.
Vykuchej štiku, stáhni kůži, vyber kosti

a rozsekej maso na drobno, utři čtyři čisté
sardele bez kostí a na másle, přidej citro-
novou kůru, tlučený hřebíček, nové koření
a housku nastrouhanou, v mléce namočenou
a pak vymačkanou, to vše dohře rozmíchej
a na vále z toho udělej šišky, podobné malým
jitrničkám.

Ty omoč ve vejcích, posyp houskou a par-
mazánským sýrem a usmaž je na másle. Dej
to na stůl k nějaké zelenině, neb s omáčkou,
aneb také pouze s usmaženou zelenou pe-
trželí .

Úvodní slovo
Vážení spoluobčané,
I letos na jaře plánujeme sběr odpadků po příkopech kolem našich vesnic. Datum ještě

upřesníme ale, pravděpodobně to bude v pátek 22. dubna. samozřejmě pokud budete chtít
vyrazit dříve, nebo v jiném termínu, nic Vám nebrání. Pytle na odpad si můžete vyzvednout
na OÚ. Stejně jako v minulém roce Vás touto cestou varujeme (hlavně seniory) před podomními
prodavači různého zboží. Dávejte si prosím pozor, koho vpouštíte do domu.

Recept na duben
Dušené beránčí kýtky s vejci.

Sklepej beránčí kýtky a osol je. Dej na kuthan několik
kousků slaniny, několik cibulí hřebíčky prostrkaných,
několik mrkví a pastiňákových kořínků, vlož na to be-
ránčí kýtky a dus je do měkka, musíš je však častěji
obracet a k tomu hledět, aby zůstaly zcela bílé, šťávu
nech ale do husta zavařiti. Pak vraz do hrnéčku šest
vajec, přidej několik lžic mléka, osol to, opepři a dobře
rozkloktej, rozpal na kuthánku kousek másla, vlij do něho
rozkloktaná vejce a nech je zhoustnouti; máš-li šparglo-
vé hlavičky, můžeš uvařené k tomu přidati. Pak vajíčka
vyndej na mísu, vlož na ně dušené kýtky, a pak na to
vlij procezenou šťávu, v níž jsi kýtky byla dusila.

Plán akcí na rok 2016
V sobotu 12 března se konají na sále v Březovicích

maškarn í plesy.
V pátek 18 března se sejdeme na velikonoční

výtvarné dílně.
Na 14 května plánujeme zájezd do Polska

za nákupy.
V červnu nás čeká v sobotu 4 Memoriál Jaroslava

Husičky, který pořádá SDH.
Na 3 září v sobotu si naplánujte návštěvu

Víseckého festiválku.
Na první víkend v říjnu tj. 1 a 2 října se plánuje

podzimní výstava
15 října by se mělo jet znovu do Polska
V sobotu 12 listopadu se sejdou místní senioři

na Setkání seniorů
2 prosince se uskuteční vánoční dílna, a 17

se sejdeme při předvánočním setkání
na březovické návsi.

Datumy akcí jsou zatím předběžné a mohou se
měnit. O případných změnách budeme včas in-
formovat.

Odpady v roce 2015
Částka za odvoz plastů, skla a komunálního

odpadu činí 327.716,- Kč + 7.151,- Kč částka
za odvoz nebezpečného odpadu + 314,60 Kč
za odvoz skla to se rovná částce 335.181,60 Kč.

Výpočet činí 335.181,60 : 350 = 957.70 Kč
na osobu

Do výpočtu se nezapočítává velkoobjemový
odpad.

Odvoz a uložení velkoobjemového odpadu činí
41.386,20 Kč.

V roce 2015 obec dotovala odvoz komunálního
odpadu částkou 148.851,60,- Kč (rozdíl mezi
335.181,60 Kč a 186.330,- Kč což je vybraná
částka od osob za poplatky za odvoz komunální-
ho odpadu) a 41.386,20 Kč za odvoz a uložení
velkoobjemového odpadu. Celkem tedy obec
zaplatila za odvoz komunálniho odpadu částku
190.237,20,- Kč.

Vzpomínka
Dne 23. 4. 2016 vzpomeneme na nedožitých
70 let pana Jiřího Ritschela, vzpomeňte
na něj s námi. Manželka a dcera s rodinou.



Informace o kvalitě vody
za rok 2015

Odběrová místa - Březovice potraviny Karydo.
Víska čp. 5

MH - mezná hodnota -limitní hodnota ukazatele,
NMH nejvyšší mezná hodnota, její překročení vylu-
čuje použití vody jako pitné. Látky použité k úpravě
vody: chlornan sodný (hygienické zabezpečení)
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Pozvánka na maškarní
Srdečně Vás zveme na tradiční maškarní me-

rendu pro děti, která se koná v sobotu 12 března
od 14.hodin. O hudbu se postará pan Jiří Kredba
a soutěže připraví paní Vlaďka Paulusová s kole-
gyněmi.

Od 20 hodin se koná maškarní ples pro dospě-
lé, na kterém hraje skupina Generace. Proběhne
i soutěž o nejhezčí masku, kterou vyberou ná-
vštěvníci plesu.

Dále Vás zveme i na Velikonoční výtvarnou díl-
nu která se koná v pátek 18. 3. od 16:30 na sále
v Březovicích.

Nebezpečný odpad
Svoz nebezpečného odpadu provede fa. COM-

PAG Mladá Boleslav s.r.o. 30.4.2016 v 9:00 hod
od budovy Obecního úřadu. Odvezeny budou:
obaly od barev, autobaterie, lednice, mrazničky,
televizory, monitory a zářivky. Zařízení musí být
kompletní, tj. nesmí chybět žádné podstatné části
a nesmí být demontované. Dále bude odvezen
olej, monočlánky a drobné baterie.

Jiné druhy odpadu nebudou odvezeny.
Odvážen bude pouze odpad a elektrozařízení

pocházející z domácností! Odvoz se netýká
odpadů z podnikatelské činnosti.

Přistavení kontejnerů na velkoobjemový odpad
bude včas oznámeno.

Dále upozorňujeme že, kontejnery na plasty
a sklo slouží jen fyzickým osobám a rozhodně
do nich nepatří odpad z podnikatelské činnosti.

Drtič větví a pálení trávy
Protože se blíží čas prořezávky stromů, připomí-

náme možnost zapůjčení drtiče větví (z majetku
obce). Drtič si můžete zapůjčit na OÚ. Za půjčení
drtiče se platí - za spotřebovaný litr paliva dle
aktuální ceny paliva. Větve a listí můžete stejně
tak odvést k místnímu hřbitovu kde je na to určené
místo.

Zároveň Vás upozorňujeme, že je ze zákona
zakázáno vypalování trávy. Pálit se smí jen suché
dřevo, které nebude moc kouřit a tím obtěžovat
sousedy a znečišťovat ovzduší.
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Občan je povinen nahlásit pálení větví na násle-
dující adresu:

HZS Středočeského kraje
ÚO Mladá Boleslav
laurinova 1370/11I
293 05 Mladá Boleslav
tel.: 950861213 fax.950861240
Případně na internetových stránkách HZS Stře-

dočeského kraje - www.hzskladno.cz si najdete
odkaz Aplikace pálení a vyplníte příslušnou tabul-
ku, kterou odešlete. Tím zaregistrujete vaše pálení
do programu ohlášení pálení a splnili jste svou
ohlašovací povinnost v předmětné věci.

Granátníci na Valdštejnsku
Zpráva z regionálního tisku: ze dne 13.2.2016

Vandalové utrhli hlavy dvěma granátníkům
z Valdštejnska

Bělá pod Bezdězem - Hrůzný pohled se naskytl
návštěvníkům bývalého zámeckého komplexu
Valdštejnsko. Dvě sochy granátníků, které zde jako
jediné připomínaly historii stejnojmenného rodu
Valdštejnů, jsou bez hlav. Není pochyb o tom, že
čin má na svědomí vandal, který si pravděpodob-
ně neuvědomil, co zničením a krádeží cenných
předmětů vlastně způsobil. Policisté už po pa-
chateli pátrají. "Ze dvou kamenných soch, které
pocházejí z osmnáctého století, odcizil dřevěné
hlavy i s krky," potvrdila mluvčí mladoboleslavské
policie Lenka Sikorová.

Upozornila, že odborníci odhadli škodu na více
než sto tisíc. "Už jsme také zahájili úkony pro trest-
ný čin krádež, za který pachateli v případě dopa-
dení hrozí až pětiletý pobyt za mřížemi," dodala
mluvčí mladoboleslavské policie.

Chování vandala na sociální síti ostře kritizoval
také Josef MOller, správce zámeckých sbírek
v Bělé pod Bezdězem, jemuž historie regionu není
cizí. "Už i granátníci na Valdštejnsku ztratili hlavu.
A to doslova a byly to hlavy obě. Sochy dvou
granátníků stráží zbytky pavilónového, radiální-
ho, loveckého zámečku a Valdštejnův odpočinek
v bývalé oboře Valdštejnsko již 270 let, ale teprve
dnes se nalezl "borec", který je připravil o hlavu
a vytvořil z nich přízraky. Mé přání je, aby toho
pacholka dlouho strašily," vyjádřil se Josef MOller.

V šoku byla i Jana Huzilová z Doks, která bý-
valou oborou chodí téměř každý den. "Nemůžu
pochopit, proč to někdo udělal. Vůbec to nechápu.
Vandal by se měl stydět," dodala. Věří, že pacha-
tele se podaří brzy najít a potrestat.

Zdroj: htfp:l/bo/es/avsky denik. cz/zpravy _region/
vanda/ove-utrh/i-h/avy-dvema-granatnikum-z-va/d-
stejnska.htm/

V souvislosti s výše uvedeným článkem přiná-
šíme článek paní Miloslavy Měšťákové tak jak
ho pro Březovické zprávičky zpracovala v červnu
2001

Historie Valdštýna
Samota Valdštýn byla kdysi příjemný lovecký

útulek ležící asi uprostřed přímé vzdálenosti Bělé
a Bezdědic. Scházívali se tu myslivci před lovem
a taktéž po lovu zde nacházeli příjemné odpo-
činutí. Valdštýn býval před 150 lety velmi pěkně
upraven. Okolní les se rozděloval osmi cestami
v podobě paprskové hvězdy, dokola obehnán
vysokým plotem. Uvnitř obory žili daňci, jeleni
i hojnost tetřevů. Uprostřed celé hvězdy byl malý
kopeček s besídkou - růžový pahorek. K besídce
stojící na osmi sloupcích vedlo osm stupňů a uvnitř
altánu bylo osm sedátek. Od Valdštýna se rozbí-
halo na osm stran lipové stromořadí, jehož stromy
byly přistřihovány, aby tvořily husté, stinné loubí.
Do roku 1903 zde stálo šest vil se zahradami,
s květinovými záhony, s pěšinkami vysypanými

pískem. V jednom domku byla též kaple, na stře-
še vížka se zvonkem, kterým se vyzvánělo klekání.
Uvnitř malý oltář a klekátka, kde se pořádaly ve-
černí pobožnosti. Tato kaple byla vysvěcena v r.
1725. Celý tento areál byl postaven za hraběte
Františka Arnošta Valdštýna. Byla tu také myslivna,
hájovna, chlévy, sklepy a studna s velmi dobrou
vodou, která sem byla vedena až z Bezděze.

V roce 1842 sem zavítal na honbu s hrabětem
Kristiánem sám rakouský arcikníže Štěpán, byla
to tehdy velká událost. Hraběnce Žofii se zde tak
zalíbilo, že tu po delší čas bydlela. Vyměnila hluč-
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né hraběcí sídlo za tichý zámeček v klínu lesů. Co
pro kuchyni potřebovala, přiváželo se z Bělé nebo
z blízkých vesnic. V tom čase přinesla vrána ženě
hajného Kumra dcerušku a hajný byl na rozpacích,
koho požádat za kmotru. Se strachem pak poprosil
hraběnku, zda by mu neprokázala tu čest a nestala
se kmotřičkou právě narozeného dítěte. Tak se
stalo, že kostel v Bělé byl svědkem slavnostního
křtu a kmotrou byla paní hraběnka Žofie, po níž
holčička dostala jméno. Do vínku malá Žofinka
dostala několik dukátů, kuchyně hajného pak
byla obohacena zajíci, koroptvemi, jelení kýtou
a soudkem dobrého vína.Valdštýnská samota
bývala později neobydlena a pomalu, pomalouč-
ku pustla. Ještě v roce 1880 sem jakýsi chovatel
přihnal stádo koní, kteří se tu pásli a byli honěni
na blízké louky k Maršovům. Když se nepásli, ve-
hnali se do zahrady. Co zde bylo pěkného, koníci
rozdupali, stromky ohryzli a zahradu zničili. Domy
se rozpadávaly a v roce 1903 byly schátralé bu-
dovy strženy. Zbyly tu jen kůlny pro seno a obydlí
hajného a lesníkovo.

Na průseku vedoucím k západu stojí s obou
stran při vstupu na valdštýnskou mýtinu dvě
besídky a v nich ohromní, kamenní granátníci
v nadživotní velikosti, v kroji valdštýnských barev
modré a žluté. Je po slávě krásného letohrádku,
jehož růžový kopeček a okolní průseky mohly by
vyprávět o zašlých časech, kdy mýtina zvučela
loveckými fanfárami a pestřila se zástupem ne-
dočkavých kavalírů a krásných, urozených slečen
a paní na bujných koních.

Ples SDH
..setmělo se a den se již uložil k zasloužené-

mu spánku, nikoli však naši hasiči a hasičky. Byl
pozdní večer sobota 13.2.2016 a začalo taneční
rejdění na sále v Březovicích. Úderem 20:00
hod. spustila k tanci a poslechu hudební skupina
MystiQ, která měla na našem sále letos premiéru
a domnívám se, že se uvedla ke spokojenosti
všech přítomných. A nebyla to jen změna hu-
debního ansámblu, co přispělo k dobré pohodě
na letošním hasičském plese.

Pro zábavy chtivé osazenstvo bylo na 21 :00
hod. připraveno milé překvapeni. A na naše po-

měry se podařilo, že překvapením zůstalo až
do začátku vystoupeni. Do našich luhů a hájů
přivítala taneční skupina Connemara Bělá. Taneční
bonbonek v podobě irského tance potěšil všechny
na sále, za což byly malé tanečnice odměněny
nejenom srdečným potleskem.

Taneční parket byl slušně vytížen. Odpočinul si
na chvíli pouze při vyhlašování bohaté tomboly.
Po tombole propuklo na parketě další radostné
víření tanečnic a tanečníků. Došlo i na písničky
na přáni.

.. co dodat? Snad jenom, že nejen tancem živ
jest člověk a je-Ii výdej musí být i příjem. Mám
na mysli tekutin, jak nás nabádají nejenom léka-
ři. .. bohužel se stalo, že v průběhu plesu vyschly
některé zdroje oblíbených ..posilujících lektvarů"
u místního baru, k nelibosti žíznivých ...

Závěrem děkuji všem, kdo ke zdárnému uskuteč-
nění Hasičského plesu 2016 přiložili ruku k dílu, sa-
mozřejmě všem sponzorů, bez kterých by to nešlo.

A přidávám přání: ..Příští rok ať se u nás na sále
sejdeme v hojném počtu, v pohodlných botičkách,
co umí tančit, a s úsměvem na tváři. .." -m-j-h-
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